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Verbale n. 84 

Il giorno 07 MAGGIO dell’anno 2026 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Incontro con l’assessore Gasparino Giacalone 

Alle ore 08.10 sono presenti Caltagirone Paola, Russo Antonio, Calcara Francesca, Marino Pietro e Iacono 
Fullone Giovanni. Galuffo Paola entra in commissione alle 08.30. 

Risulta assente Giacalone Francesco  

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: Incontro con l’assessore Gasparino Giacalone 
 La Commissione Consiliare pone in trattazione il secondo punto all’ordine del giorno. La Commissione 
procede all’audizione dell’Assessore ai Lavori Pubblici, Polizia Municipale e Viabilità, Assessore Gasperino 
Giacalone, al fine di affrontare diverse problematiche riguardanti il territorio comunale e i servizi connessi. 

Nel corso dell’incontro sono stati trattati i seguenti argomenti: 

 • condizioni generali delle strade cittadine; 

 • programmazione ed esecuzione dei lavori di ripristino del manto stradale; 

 • stato della spiaggia di Tonnarella e della spiaggia di San Vito e interventi di pulizia della   
stessa; 

 • gestione della viabilità sul lungomare durante la stagione estiva; 

 • organizzazione e potenziamento dei trasporti pubblici verso le spiagge; 



 • limitazioni della sosta sul lungomare Fatamorgana; 

 • problematiche relative al conferimento della posidonia; 

 • utilizzo della draga per avviare un’attività di pulitura del fiume Mazaro, finalizzata a 
consentire l’accesso delle imbarcazioni presso i cantieri navali per le operazioni di rimessaggio. 

La Commissione, preso atto delle questioni affrontate e delle interlocuzioni avviate, si riserva di riconvocare 
l’Assessore per acquisire aggiornamenti sullo stato dell’arte degli interventi e delle attività discusse. 

Null’altro essendovi da discutere, la seduta viene tolta alle ore 09.10. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 08 maggio alle ore 08:10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.10 

 

               Il segretario                                                                                                        Il presidente     

F.to Calcara Francesca (08.10-08.30)                                                                         F.to Caltagirone Paola 

F.to Galuffo Paola (08.30-09.10)                                                                                                                                                                                                                           

 

 

 

 

 


